

最后一支叙利亚反政府武装“伊斯兰军”开始撤离 东古塔缠斗结束 特朗普会否撤兵?



3月22日，在叙利亚东古塔地区，反政府武装人员及家属等待乘坐大巴撤离。新华社发(阿里摄)



4月2日夜，从大马士革东古塔地区杜马撤离的反政府武装人员及其家属乘坐大巴抵达叙利亚中部城市哈马。新华社/法新



4月1日，叙利亚东古塔，反政府武装分子坐在大巴车上撤离。新华社/路透

新华社北京4月3日电 叙利亚东古塔地区最后一支反政府武装“伊斯兰军”2日开始撤离。这意味着，叙政府将总体上消除反政府武装对首都大马士革的威胁，完成对全国主要城市的控制。就在反政府武装陷入穷途末路困境之际，美国总统特朗普却陡然“放风”美军要撤出叙利亚。

东古塔战事将定，其战略意义甚至更胜于战术意义。叙利亚内战是否告一段落？海湾国家及以美国为首的西方国家又将如何见招拆招？

政府军全面控场，反政府武装退守

叙利亚通讯社2日报道，首批“伊斯兰军”及家属，共1130人乘坐大巴当天从位于东古塔的据点杜马市撤出，前往叙北部。接下来几日，撤离行动将持续进行。

待“伊斯兰军”完成撤离后，叙政府军将全面收复东古塔。自此，包括首都大马士革、经济中心阿勒颇等主要城市均回到政府军的全面掌控之下，而反政府武装控制的地盘则属于较偏远地区。

长期以来，以美国为首的西方力主推动叙政权更迭，投入大量精力。其中，美军在叙利亚现有约2000人，名义是帮助训练打击极端组织“伊斯兰国”的库尔德武装和阿拉伯人武装，大部分驻扎在叙北部。

但在东古塔地区即将收复之际，尽管与美国国防部、国务院的表态互相矛盾，特朗普3月29日却在俄亥俄州出席活动时说，美军将“很快”撤出叙利亚，“让别人管那个(烂摊子)”。这一表态旋即引发关注。

七年打残了叙利亚

东古塔枪炮声逐渐平息，不仅意味着大马士革所面临的最严重安全威胁已经解除，还意味着持续7年的叙利亚内战结束了最为惨烈的中盘阶段。

首先，叙政府统治基础更加稳固。下一阶段，预计叙政府将把着力点放在四个方面：一是在收复区内肃清反政府武装残余力量；二是重建基础设施；三是安置战争难民；四是争取国际社会支持。

其次，对于反政府武装及其背后来自海湾国家和西方的支持

者来说，下一阶段挑战集中在，能否守住剩余控制区以及如何改善低迷的士气。毕竟，失去东古塔之后，反政府武装所控制的区域距离大马士革较远，难以再对首都构成战略威胁，丧失了推翻巴沙尔政权的一张“王牌”。

这让多年来大力推动叙政权更迭的美国陷入进退两难境地。或许急于从“泥沼”中脱身，特朗普在与美军表态相悖的情况下仍匆匆“放话”撤军。但这一表态至少显示出，特朗普政府对现行美国中东政策的挫败感，美方自觉已对叙利亚战事的未来走向失去掌控力。

人们也担心，下一阶段，在“鹰派”高官谋划下，特朗普政府或推出更强硬的中东新策略。

军事手段没有出路

无论美国今后如何调整其中东政策，中东地区已经为动荡付出了惨重代价。美国的既往政策不仅没有消除战乱，反而还火上浇油。内战之下，叙利亚生灵涂炭，民不聊生，战乱仍难很快平息。

不知特朗普政府能否吸取教训，制定出合理有效的中东新政

策。叙利亚饱受7年内战之苦，但愿美国及其支持者能够认清，军事手段没有出路，“叙人所有、叙人主导”的政治进程才是叙利亚和平与稳定的法宝。

昔日人间天堂

“古塔”指围绕在叙利亚首都大马士革市区东北至西南的一片郊区，分东、西两块。

古塔地区本是沙漠中的一片绿洲。流经古塔地区的巴拉达河将大马士革与叙利亚沙漠隔开，这才造就了大马士革古时“人间天堂”的美名。

叙反政府武装2012年占领东古塔后，曾以此为据点强势进攻大马士革，首都一度面临陷落风险。

今年2月18日，政府军开始调集重兵围攻东古塔。随着军事行动不断推进，反政府武装节节败退。

在俄罗斯斡旋下，3月22日以来，数万名反政府武装组织的武装人员及其家属从东古塔地区的多个据点撤离。杜马成为反政府武装在东古塔地区的最后一个据点。

在坦桑尼亚疑遭抢劫 一名中国公民遇害身亡

新华社达累斯萨拉姆4月2日电 中国驻坦桑尼亚大使馆2日发布领事提醒说，一名中国公民3月31日在坦桑尼亚达累斯萨拉姆市住所内遇害身亡。坦警方已介入调查，怀疑此案是一起抢劫杀人案件。

记者从坦桑尼亚侨务互助中心了解到，当地时间3月31日上午，不明身份的歹徒闯入达累斯萨拉姆市卡利亚库商业区一处民宅，造成一名中国公民死亡。目前案件还在进一步调查中。

使馆发布的领事提醒说，近期坦桑尼亚治安形势趋紧，盗窃案件频发。中国驻坦桑尼亚使馆再次郑重提醒全体在坦中国公民切实提高警惕，增强安防意识，切勿随身携带大额现金或在家中存放大量现金和贵重物品。如遇紧急情况，首先保证人身安全，并在第一时间报警及拨打领保电话。

印度“贱民”示威 9人被警方击毙

据新华社新德里4月2日电 据印度媒体报道，印度多地2日发生骚乱，目前已造成9人死亡、6人受伤。

《印度时报》报道说，印度警方当天表示，这9人中大部分是在骚乱中被警方开枪打死的，其中，中央邦有6人死亡，拉贾斯坦邦、北方邦和古吉拉特邦各有1人死亡。

当地媒体援引警方的话说，在冲突最激烈的中央邦和拉贾斯坦邦，抗议者与警察发生激烈冲突，警察被迫开枪以控制局势。

据悉，此次骚乱爆发的原因是，印度最高法院近日裁定，警方不能在接到举报后立即逮捕涉嫌歧视和虐待被边缘化群体的人，而需得到相关官员批准后才能逮捕。此举引发“达利特”人不满。

2日，印度中央邦、拉贾斯坦邦、旁遮普邦等多个邦的“达利特”人展开抗议活动，一些过激分子甚至焚烧汽车以发泄愤怒。

“达利特”人长期以来被视为印度社会最受歧视的群体。虽然种姓歧视在印度是违法的，但这一现象仍在全国范围内普遍存在。

墨西哥警方与犯罪集团交火

据新华社墨西哥城4月2日电 墨西哥西部哈利斯科州检方2日发布公告说，该州哈洛托蒂蒂市1日晚发生警方与犯罪集团交火事件，造成1名警察及8名犯罪分子死亡、多人受伤。

公告说，当地警方当晚正在哈洛托蒂蒂市街道上驱车巡逻，突然遭到犯罪集团武装袭击，双方随即发生交火。墨西哥媒体援引目击者的话说，交火持续1个多小时，枪声激烈，十余辆车的车身布满弹痕。

伊拉克又发现158名被“伊斯兰国”屠杀士兵遗体

新华社巴格达4月2日电 伊拉克卫生部官员2日表示，158名斯派克军营屠杀事件遇难士兵的遗体近日在伊北部萨拉赫丁省一处集体坟墓内被发现。

伊卫生部法医局主管扎伊德·阿巴斯在一份声明中说，法医局和伊拉克烈士基金会组成的工作组在萨拉赫丁省首府提克里特市发现了两处集体坟墓，从其中一处坟墓内发掘出158名遭处决士兵的遗体，这些士兵均为斯派克军营屠杀事件中的遇难者。

伊拉克又发现158名被“伊斯兰国”屠杀士兵遗体

阿巴斯表示，工作组正在确认遇难者的具体身份，并将着手发掘另一处集体坟墓。

2014年6月，极端组织“伊斯兰国”占领提克里特市，俘虏了提克里特北郊斯派克军营内的1700余名政府军士兵。随后，“伊斯兰国”发布了处决这些士兵的视频。2015年，伊政府军收复提克里特市后，挖掘出数百具政府军士兵的遗体。

vatti 华帝 高端智能厨电

春季风暴 工厂直销 平顶山站

烟机 灶具 热水器 橱柜

华帝风暴 烟机送灶 十大礼 钜惠全城

侧吸集成灶	自动洗烘集成灶
嵌入式集成灶	80升电热水器

活动时间：4月21日（9:00-12:00）

地址：苏宁电器开福路店华帝专柜 苏宁电器开福路店华帝专柜 苏宁电器开福路店华帝专柜

活动地址：凌云路与园林路交叉口东南角华帝旗舰店 咨询电话：0375-3838357/7097528

伏牛山世界地质公园·国家AAAAA景区

中国西峡恐龙遗迹园

探索恐龙生存奥秘 感受远古生命奇迹

相恋一亿年

西峡恐龙遗迹园是一大型恐龙文化主题景区，这里有恐龙蛋化石群，有展示恐龙生活状态的主题区，有富含恐龙元素的游乐设施……这里是时尚刺激的乐园，休闲养生的家园，这就是神秘而真实的、现代而多彩的恐龙王国。

郑州-郑尧高速-二广高速-沪陕高速-西峡丹水站-恐龙遗迹园

18537500900 0375-3999299 2077188 http://www.ktyjy.cn